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Beteljesült
légre egy régi magyar álom: n Magyar 
Nemzeti Jegybank megkezdte munkáját. 
Régen, amikor még Nagy-Magyarország 
örténelmi és geográfiai egységét nem törte 

össze a trianoni parancs, zászlós, zenés 
ünnep lett volna ez a nap, amikor az önál- 
orágra vágyódó magyar törekvések egyik 
egbecsesebb eredménye váii valósággá. A 

megcsonkított, leszegényedett országnak 
azonban Trianon óta nincs ünnepe, régi 
i ma. valóságát történelmi tragédiák u'án 
hozza meg az idő. Nincs örömünk tehát 
mcst sem, mikor a magyar gazdasági 
önállóság első Intézménye tárja ki kapuit. 
Az örömtelenség azonban nem jelenti 
egyúttal a bizalom hiányát is. Azzal a bi- 
zs ómmal és hittel kcil köszönlenünk a 
Magyar Nemzeti Jegybankot, hogy bele 
uc kapcsolódni n nemzeti élet vérkeringé­

sébe, meg tudja érteni a változott viszo 
ryok szükségleteit. Az elmúlt idők sok 
Uruiságot adtak arra, hogyan nem szabad 

t gazdasági életet vezetni. Szoboru követ­
kezménye ennek az ipar és kereskedelem, 
ró még a mezőgazdaság mai helyzrte is. 
Az ország mostani állapotában szükség 
ián a polgárság teherviselésének teljes 
génybe vételére. Ezeket a terheket azonban 

csak akkor biiják ki a termelő tényezők, 
hf az ország bankja: gazdasági politikánk 
e fő irányitó szerve, megfelelő hitellel tá- 
megatja őket. A protekciós rendszerből 
nincs haszna az államnak és közvetve rá- 
’ zet arra, ha egyes vállalatok olyan kivált­

ságokat kapnak, amelyek a legerősebben 
kénybe vett adóalanyok, az ipar és keres­

kedelem kereseti lehetőségének rontásával 
ezek adózó képességét csökkentik.

A N'agyar Ntmzeti Jegybankra vár a fel­
adat, hogy a gazdasági é etet, amely most 
legveszedelmesebb változását éli, átsegítse 
* nehézségeken. Annak a politikának, amely 
amely akár a kereskedelem, akár az ipar 
elleni tendenciát visz beie s maga tény­
kedéseibe, nlr.es létjogosultsága, mert az 
c*szágnak tesz nagyon nehezen, vagy egy- 
áitaián helyre nem hozható károkat. A 
n-ult erre is tanulságos péidákat nyújt. 
Amikor a gazdasági politikába is feleke­
zeti és egyéb szubjektiv szempontokat 
vittek bele, az ország napról-napra szegé­
nyebb, pénzügyileg folytonosan rosszabb 
lett és Bethlen hősies munkájára volt szűk- 
tég. hogy a kátyúból annylra-ameenyire 
kikerü hessünk. A múlt praktikus tanításai 
mán hinni akarjuk, hogy a jövőben friss 
szellem költözik be egész közéletünkbe és a . 
gazdasági élet uj lendületet kap helyes, i 
okos, gyakorlati pénzügyi politikával, mely i 
nem tekint sem jobbra, sem balra hanem | 
megy előre egyenesen az objektív észsze- j 
>tiíg utján.

A Duna—Tiszaközi Mezőgaz­
dasági Kamara közgyűlése.
Folyó hó 25 én tartotta a Duna—Tisza- 

kóii Me2ŐtazdEsá>i Kamara Kecskeméten, 
a Gazdasági Egyesület székházának tanács-
termében ez évi rendes tavaszi közgyűlését. 
A közgyűlésen a Kamara elnöke, Pu^gly 
Emil csanádvá'megyei főispán e.nököft, aki 
megnyitójában nagy vonásokban vázolta a 
Kamarának az év első felében kifejtett sok 
oldalú tevékenységét s rz együvétarfozás 
eszméjének és az egymás megbecsülésén 
»•lapuló áldozatkészségnek az ¡sípolására 
kérte a gazdákat. Kű'ör.ösen a?, állattenyész­
tés fejlesztésének nagyfordosságát hangoz­
tatja, amit egyfelől a helyi viszonyoknak 
megtelelő tájfajták létesítésével, másfelől 
ped.g a takarmány termelés nagyobb mérvű 
felkarolásával és a közlegelők felújításával, 
befásitásával, gondot- ápolásával és a legel­
tetés szakszerű szrbályczátával vél leg­
célszerűbben megvalósíthatónak. összetar­
tásra és önzetlen együttműködésre hívja 
fel a gazdatársadalmat.

Ezután Vaja Béta dr. főritkár a Kamara 
első félévi zárszámadását és a következő 

. félévi költségelőirányzatot terjesztette elő, 
mely utóbbi már az aranykorona alapján 
készült. Mir tisztább helyzetkép fog lenni 

j s a kö'tségvetéshez a közgyűlés a szám 

i vizsgáló bizottság javaslata alapján egyhan 
I gu'ag hozzájárult.
’ Oesztelyi Nagy László dr. igazgató a 
j Kamara első félévi sokoldalú működéséről 
j terjesztette elő részletes jelentését, amely
' bői kiviláglott, hogy a Kamara tevékeny- 
I sége a mezőgazdaság minden ágazatára 
I k¡terjeszkedett s minden téren a gazdafár- 

sadalom érdekeit igyekezett a rendelke- | 
, zésére álló eszközökkel megvédeni és | 
' előbbre vinni.
j Mátéffy László gazdasági főtanácsos, i 
j szentesi birtokos az adózás terén előfor­

duló anomáliákat tette szóvá és egy terje-
I delmes memorandumban terjesztette a Ka- 
i mara elé a gazdáknak ebbeli panaszát. 
' Ezzel kapcsolatosan élénk vita fejlődött ki 

s az anomáliák megszűntetésére irányuló 
intézkedések végrehajtásával a Kamara 
elnökségét bízták meg. Ugyanaz a gazda­
sági cselédek jogtalan felmondását is szóvá 
tette, ami szentes vidékén az utóbbi idő­
ben napirenden van. Az ennek meggát'á 
sál célzó intézkedéseket a vita torán szintén 
flxirozták.

Kemény Szilárd titkár e'őadása alapján 
tárgyalás alá került még a nemesített rozs­
vetőmag, Staub Eiemér alelnök javaslatára 
pedig a nemesített burgonyavetögunió be 
szerzésinek és kiosztásának a kérdése, mi 
célból a Kamara ez utón is felhívja a gaz­
dákat, hogy tbbeli szükségletüket a Ka­
maránál jelentsék be.

A közgyűlést megelőzőleg a Kamara 
ígazgató-választmányi ülést Is tarto't ugyan­
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Felelői szerkesztő: Almássy Sándor.

csak Purgly Emii elnöklete alatt, melynek 
tárgysorozatából különösen kiemelkedők a 
mezőgazdasági biztosítás és a növényvé­
delemkérdései. Az előbbiből kifejlődött vitá­
ban résztvett a Oazdák Bztositó Szövet­
kezete részéről Zenser Károly Igazgató is, 
azonban végleges megegyezést létesíteni 
nem sikerült. Ennek folytán tehát a vá­
lasztmány felhatalmazta az elnökséget, hogy 
a megbeszél és elfogadót! alapelvek értel­
mében nevezett biztositó intézet igazgató­
ságával a további tárgyalásokat folyamatba 
'«gye

A növényvédelem kérdésében a közti­
lét: a Kamars igazgatójának e'őterjesztése 
alapján elhatározta, hogy a magy. klr. föld- 
mivelésügyi minisztérium Oyógy és Ipar 
növényforgalmi Irodájával kapcsolatosan és 
annak a frnanszirozása mellett növényvé­
delmi felügyelőséget szervez és ezt az 
állást Kerekes Ferenc oklevelei gazdász- 
szál, egy évi ptóbsidő k'köiésévei mindjárt 
be is töltött?.

Ország-Világ.
A lapbetiltó rendelelet néhány módosí­

tással elfogadta a nemzetgyűlés, — Tegnap 
Budán földrengést észleltek. — Budapes­
ten egy őrült felmászott a Ferenc József- 
híd legmagasabb tornyára. — A megérke­
zett holland vendégeket nagy ünneplésben 
részesítették. — Aí aggteleki cseppköbar- 
lángot rekonstruálják. — A győri képvise­
lőválasztáson pó'választás lesz Malasits és 
Bsrnolák között. — Az áilamvasut továbbra 
is a kere'kedelemügyi miniszter felügyelete 
alatt marad. — Esküit L»jos Ul»in hilyelt 
uj védőt választ. — Megszűnik az Orszá­
gos Meneküitügyi hivatal — 0 0083 és 
0 0085 között várható a korona zürichi 
stabilizálódása.

A klsántánt konferenciáját elhalasztják.— 
Amerikában megkezdették az elnökválasz­
tás1 előkészülteket. — Németország elfő 
gadta a katonai ellenőrzést. — Megnyitót 
ták a kereskedelmi világkonferenciát. — A 
Dcpositen Bank összeomlása nagy veszély- 
lyel fenyegeti Bécs gazdasági életét. — 
Lengyelország amerikai adósságait rendez­
ték. — Bulgáriában eltiltották a búza és 
a rozs kivitelét. — A szlovén—olasz haté 
ron ismét fegyveres összetűzés történt. — 
A hírek szerint Matteotti holttestét eléget­
ték és széjjelszórták. — A párisi pékek 
sztrájkba léplek.

— Tizenkettedik lett a magyar cél­
lövő. A reimsl olimpiai céllövő versenyen 
50 méter távolságra való cíllövésben, ame­
lyet a francia Ccqueiin Delisle nyert meg
388 ponttal, a magyar Takács 12 Ik lelt
389 ponttal
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Szabó István kiállítása 
Félegyházán.

Meleg, mpfényes, üde tájképek, csend« 
életek, néhány biztos kézzel rajzolt tanul« 
mányfej : egy Ifjú művész eddigi egész 
munkáját felölelő tanulásának, tapasztala­
tainak, a szín és forma birodalmában való 
kutatásának észrevételeinek, meglátásainak 
gyűjteménye Szabó István festőművész, 
rajztanár fékgyházi képkiállitása.

Szabó István egy év elölt míg a képző­
művészeti főiskola növendéke volt s jeles 
tehetségét a kecskeméti művészlelapen 
előbb Iványi O-'finwald, majd Réti meste­
rek irányítása mellett fejlesztette, de nem 
szegődött egy Irányhoz sem: ő fáradha­
tatlanul keres. Nem a formát: rajztudása 
feltétlen biztos, keresi a színek pompáját, a szí­
nek mélységét, erejét, melegségét, keresi a tár­
lati hatásokat, a napfény s levegő vibrálását.

Szereti a meleg, üde színeket, szereti a 
világosságot, a tiszta ko; túrokat, a ragyogó 
kék eget s művészi érzékkel visz festmé­
nyeibe minél több levegőt.

Tájképein szeretettel festi a fehér háza 
kai, hol az árnyékhatásokat lombositja ki, 
vagy a mezőket és parkrészleteket, hol a 
tér urélyságét hozza ki mesteri kézzel.

Tanulmánytól az arc és lélek titkait ku­
tatják. Markáns, tiszta vonalak, apróra ki 
kutatott, de kellőkép összefoglalt részletek. 
Vagy — mint Budapesten nagy sikert ara­
tott bájos női tar.u!m<nyfején meleg, egy- 
maibaolvzdó, lágy, de mégis jellemző ecset­
vonások.

Technikai tudási tökéletes úgy az olaj­
ban, mini az aquarellbcn és pastellben.

A kiállítás n főgimnázium ízlésesen be­
rendezett és feldíszített rajztermében Űr­
napján nyílt meg nagyszámú s előkelő 
közönség jelenlétéb n Az érdeklődés azóta 
is növekszik, ami a kiállítás anyagi sikerét 
Is biztosítani látszik.

A félegyházi sajtó osztatlan elismeréssel 
számol be főldink fényes sikeréről.

Hisszük, hogy Szabó István előtt még 
fényes művészi jövő áll s érőmmel várjuk 
az alkalmat, hogy újat b fejlődéséről beszá­
molhassunk. — r.

A nagyvakációról.
ó, ió, elő, ádó ... s végre vakáció. így 

Irtuk ezt mi is, valamikor, régen az iskolai 
fekete tábiára, Így írják ezt most Is s va­
lamint nagy boldogságot hozottjszámunkra 
akkor, úgy ma is a diákálmok beteljesü­
lése. De ho<;y is ne ! . ..

Több mint két hónapra félre vannak téve 
a könyvek, nincs magolás, nincs coningá 
tiő, nincs logarithmus, nincs szószedés, 
csík a drága vakáció, a boldog dolce far 
ni.nte.

A gyerekeknek bizonyára ma sem okoz 
problémát, hogy töltsék el a drága időt, a 
a szűlökaek azonban érdemes foglalkozni 
vele, mert amilyen testet, lelket Oditő és a 
gye-ek jövőjére nézve nagy fontosságú 
lehet egy helyesen eltöltött nagyvakáció, 
olyan káror, ha oktalanul átheveri a gye­
rek. Boldog emlékű Berényi János a zilahi 
kollégium bölcs igazgatója azzal szokta 
diákjait az évvégi dimissziókon elbocsá 
tani: Aki nem tanult rm g valamit, az hasz­
nálja ftl a nyári pihenőt arra, hogy pótolja 
a hiányt. Aki becsületesen megtanulta a 
tanulni valókat, azért nézegesse at a tan­

HÍREK.
Naptár.

1924. iuaiua 27. Péntek - Katholttaw Jézus 
szive. — Protestáns László. — Oöröf-orosz: Junms 
14. Ebrems. — Izraelita: SÓM. év Szíván 25. — Nap 
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Időjárás: Elénk északnyugati szelekkel változé­
kony, hűvös idő várható helyenként esővel.

— A magyar bankjegyforgalom 50 
százalékig máris arannyal van fedez 
ve. Közöltük, hogy ■ Nemzeti Bank 2520 
milliárdnyi államjegyforgalmat vett ái az 
Állami Jegyintézettől. A forgalomban cirku- 
láló ha: madf ílbi llió papirkorona mögött 
azonban távolról sem áll olyan gyenge fe­
dezet, mint ahogy azt általában hiszik. A 
Nemzeti Bank ugyanis már megállapította, 
hogy a J-gybank részvénytőkéjére eddig 
befizetett aranykorona összeg, továbbá a 
Devizaközponttól átvett valutakészlet és 
érckészlet, valamint a Bank of England áltai 
jóváírt négymillió angol font: ez együtt 
teljes ötvenszázalékos aranyfedezetét jeienti 
a N mzeli Ba ¡k által forgalomban tartott 
bankjegyeknek Ha meggondoljuk, hogy 
csak a? utóbbi pár napban is egymillió 
dollár értékű idegen valutái hoztak bevál­
tásra az uj jegybank pénztárába, teljes bi 
¿alommal nézhetünk a jövő elé, meri a 
Nemze’i Bank aranyfedezete csakugyan 
napról napra növekszik.

— Júliustól háromszorosan kell 
megfizetni az adóhátralékokat. Több 
Ízben megirluk, hogy az 1924 évet meg­
előző aoőhátialékok b.fizetásére julius 
elsejéig adott halasztást a pénzügyminisz­
ter. Az adóhátralékokat már régebben 6500 
aranykorona alapo.i valorizálták és ezen 
az ahpon fizetheti !.■ mindenki adóját, aki 
a befizetést juíiu3 elsejéig teijesiti. Julius 

i elsejétől kezdve, az 1924 évei megelőző 
| adóhátralékokat 20 ezerszeres sorzószám- 
| mai megállapított kulcs szerint kell fizetni. 

Ez azt jelenti, hogy akinek 100 ezer ko­
rona adóhátraléka van, az julius elseje után 
307 ezer koronát fizet. Ezenkívül, ha az 
aranykorona a késedelmes fizetés esetén 

! még inkább emelkedne, a hónapról-hónapra 
I megállapított magasabb szorzóízáin szerint 
l lesz köteles leróni az adóját.

könyveit, hogy el ne felejtse. Diktum-fak 
tűm: A nagy vakáció nemcsak azt a célt 
szolgálja, hogy a jó meggylevesek, zöld­
babfőzelékek, rántott csirkék felhizlalják ■ 
pihenő gyerek testét, hanem okosan és 
módjá al a pihenés drága perceiben is 
munkálja jövőjét. Világosabban: úgy pihen­
jen a nyári vakációban, hogy ne a sem­
mittevést szokj» meg, hanem szórakozva, 
kedvtelésből olvasgasson, tanulgasson, 
rajzolgasson, zenéljen sib.

Alig van olyan gyerek, akinek a lelkében 
nem volna érdeklődés különösebben vala­
milyen tudományág iránt, ne szeretne egy 
kis barangolást megreszkiroznl, a repülő­
gépek, dinamók, drótnélküli távírók orszá­
gában. Vagy művészi hajlamainak áldozni : 
festcgctnl, rajzolgatni. Éppen Így bővebbet 
tudni, hallani a kedvenc stúdiuma mtzejé 
ről. Ezeket a titkos vágyakat, ezeket a rej­
tett tudományos szomjúságot kielégíteni 
milyen alkalmas a nyári nagyvakáció Úgy 
lehet, egész életre irányt szabna egy he­
lyesen eltöltött nagy szünidő.

Vagy hány gyerek pótolhatná, hozhatná 
helyre a ml restsége, vagy bármi okból 
származó hiányokat.

— A jogászok és egyetemisták tánc 
mulatsága A helybeli jogászegylet a 
KEFHE-veí karöltve szombaton este • óra­
kor a sétaiéri Vigadóban táncestélyt ren­
dez. A mulatságra lejön a már jól ismert 
főiskola! dalárda Kereszly Jenő orgona­
művész vezetése mellett. Belépő jegy 20 
ezer K. családjegy 50 ezer K. A névre szóló 
meghívókat már kibocsátotta a rendezőség.

— A Nemzeti Bank fogja megália 
pltanl az aranykorona hivatalos ár 
folyamát Az aranykorona annyira elter­
jedt számolási alap lett, hogy szükséges a 
papi koronához való viszonyának hivatalos 
megrögzítése. Ezt a feladatot a Nemzeti 
Bank tölti be, mely legelső heti kimtí áfá­
sában közölni fogja, egy aranykoronát mi­
lyen összegű p&pirkoronáva! ¡art ekvivalens­
nek. Az aranykorona értékének ez a f Kirá­
zása háom hónapra lesz érvényes.

— Hálaadó istentisztelet Az orszá­
gos tanító árvaház és Faragó Béla igaz 
gató 25 éves jubileuma alkaimíbói szom­
baton reggel S órai kezdettel a róm. xalh. 
nagytemplomban hálaadó istentisztelet lesz, 
amelyre — az idő rövidsége miatt — ez­
úton hívja meg a hatóságokat, intézeteket, 
testületeket és az érdeklődőket a rendezőség.

— Megnehezítették az osztályomét 
léseket A most készülő tanügyi reform 
szerint azox a középiskolai tanulók, ak.k 
négy, vagy enné! több tantárgyból c égié­
iért osztályzatot nyertek, csak akkor bocsát­
hatók osztályismétlésre, ha a tanáriszék 
javaslatára a kultuszminiszter ezt engedi- 

| lyezi. A rendeletnek az a célja, hagy a 
tanulásra képtelen ifjakat gyakorlati pályára 
való e helyezkedésre tereljék.

I — Gyümölesplacs. A mai gyámö'cs- 
i piacon a meggy 24—26 ezer, zöldbsb 6 
I ezer, uborka 3 ezer koioníért kelt.

— Widovlcs János ma este a Ra- 
yalban tart előadást. Widovies János, 

i a középiskolák tzavaló-müvésze, aki hu- 
i szonöi esztendő ós járja az országot: 

állandó érdeklődéi és elismerés mel'ett 
három eóadást tartott az otthonban. Ma, 

: csütörtökön este 8 órai kezdettel a Roya! 
. kerthelyiségében tart előadás'. Belépti díj 
* nincs. Widovlcs művészete a egn.igyobb 
; érdeklődésre tarthat számot.

A gyönge elégségesek a nyári nagyva­
kációban érnek a jövő bizonyítványa szá­
mára szekundává, vagy változnak tisztessé­
ges kalkulussá — aszerint, hogyan töltötte 
el a nyári pihenés idejét.

Természetesen mindezeknek olyan for­
mában kell történni, hogy o diákgyereknek 
Inkább passziót, szórakozást nyújtásnak 
mint terhet, mert ha nem, akkor tényleg a 
szent heverd el napok Is hasznosabosk 
Ismertem egy szülőt, aki fiának rossz írá­
sát egy nyári nagyvakációban hozta helyre. 
Vizsga után megtudakolta az osztályfőnök 
tői, melyik az osztály legszebb irásu tanu­
lója ? Ezt a gyereket elvitte vakációzni 
magához és játék, szórakozás előtt egy egy 
órát kellett a két gyereknek Írni. Mire e jött 
a vakáció vége, olyan kaligrafikus Írása 
volt fiának, hogy gyönyörűség volt nézni. 
Nagyon sok mód és alkalom van arra, hogy 
a gyerek kellemesen, szórakozva, de azért 
testéi lelkét pihentetve tölthesse el a bol­
dog nagyvakációt és ezeket a módoka' kij 
keresni éppen olyan szülői kötelesség, 
mint — szeptemberben újra beíratni az 
iskolába Szunyoghy Farkas
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BICZÓ
-----UTÓDAI ------

- A Dun.-TI.Mköd Körzeti Mező 
g.id.M.I Hitelazövetkezet gySlé.e 
A Kecskeméti mezőgazdasági kamara hiva­
talos helyiségében, folyó hó 2J-én délután 
« Duna—Tíszaközl Körzeti Mezög.zd.sági 
Hit, ¡szövetkezet Igazgatósága és felügyelő 
bizottsága együttes ülést tartott. Purgly 
Emil elnök előterjesztéséből örömmel és 
megnyugvással vette tudomásul az ig.zg,. 
lósrg, hogy a pénzügyminiszter határozott 
tormában tett ígéretet z mezőgazdasági 
hhelkérdésnek a legrövidebb időn beiül 
leendő rendezésére, aminek effaktuálisát a 
gazdák részéről csakis ahhoz az egv fellé 
télhez kötötte, he a gazdák a hileinyuilás 1 
lebonyolításával meg1: ;
vetkezetek megerősödését megfelelő* számú i 
üzletrészek jegyzésével lehetővé leszik. A 
szövetkezet eddigi sikeres működéséért, amit 
az előterjesztett mérleg legjobban bizonyít, 
a gyűlés Fáy István főispánnak, a szövet­
kezet fáradhatatlan tevékenységű ügyvezető 
delnőkének jegyzőkönyvi köszönetéi sza­
vazott.
„ “ Bc’^tkozások a ref. leánygim 
Háziamba A kecskéméi! ref. leányommá- 

,f"f,|yarn » jövő iskolai evben 4 
o-ztállyal folylalja működéséi. Felvétetnek 
elsősorban jó előmeneteli) protestáns leá­
nyok amennyiben a hely engedi, más val- 
iJSUjk is. Tanítási idő naponta a délutáni 
óraikban és hetenként kétszer délelőtt. Az 
intézet növendékei egyúttal a BaárMadas 
budapesti leánygimnázium beiratkozol’ r:ö- 
v ndékel, vizsgái azonban Kecskeméten 
lesznek. A tanárok két e célra alkalmazott 
női tanerő é. a helybeli középiskoláit fel 
kért tansrai iesznék. Az évi tanítási díj kb. 
6 mm. rozs és a beiratkozási díj. Fize­
tendő ntgyedévír.ként. Korlátolt számban 
kivátőelőmeneteli) leányoknak.? vezetőség fél, 
va£y egész tandijmmtességet ad. A nevelés 
gondokságára való tekintettel osztályonként 
meghatározott számú növendék vétetik fe'. 
Be.iaikozás julius l én a ref. Iclkészi híva- 
■«•b-n özv. Katón i Z-igmendnénal délelőtt 
8—12 óráig. Kívánatos, hogy a bdratko 
záskor növendékek okmunyaikkal, szüietési 
bizonyítvánnyal, oltási bizonyítvánnyal és 
előző iskolai évi blzonyitványaikxal jelent­
kezzenek.

A vasárnapi sportprogramra. 
Spor¡kötökben széleskörű érdek'ődís előzi 
meg a Szegedi AK és a KAC vasárnapi 
méikőzését. A vidék többszörös bajnoka 
teljes első csapatával jön Kecskemétre, ami 
ritka sporteseményt ígér. A SzAK csap alá- 
bán ismét játszik Horváth 11, a félelmetes 
hátvéd, aki hosszabb ideig a KAC csapa 
tánsk is egyik legkiválóbb játékosa volt. A 
mérkőzés vasárnap délután fél ö órakor 
kezdődik. Előtte fé! 4 órai kezdettel a KAC 
kombinált csapata mérkőzik a KVSC kom 
bikáit csapatával.

— A városi nyugdíjas tisztviselők, 
özvegyek és árvák ismételten felhivatnak, 
hogy életkoruk igazolása végett a háztartási | 

számvevőségnél a legrövidebb idő alatt | 
jelentkezzenek.

-Mezjelent , Szlnhüel £|at |,-. 
uj.bb >>l:ua Mürla o.ske, Erdő* Rlené 
Ric'hm.nn 5Hd°r' *'lu'
Kichmenn, Szenes Béla, Szirmai Imre Z-r. 

Sikl"i í! "rf'D'Ozalal, Arán, 
kl’d'll,n, ltv-'le. Rudolf Valentint! 

ntplóta. Tizenkét oldalnyi sportkép a párizsi 
magyar bajnoki atlétikai mé. kötésekről és a korzó szépei Izgalmas 

„fftsí,?ve,s!1010 rendkívül éídzkes 
tudónUs a Színházi Élet uj száménak lég 
nagyobb szenzáelöl. A Szem Péter esernyő, 
jenek teljes szövege. Egy szám ára «000 
korona negyedévi előfizetés 80000 korona. 
Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet körút 29. 
. ,.A V*<edt AK csapata vasárnap a
következő összeállitásbin játszik a KAC 

*£“■' körzeti híí'.l7£ | 
lödését megfelelő c,ím„ Vahl Vőnel-i _ a 7?. ”3‘y.’

kecskeméti lapok

Vásári-u.
5. szám “ ..... ■-

cr..

t - -K/' t 1, tviBiiunussy,
' \??i . ux?A csipái mind jól ismert

Játékosokból áll, akik közöl Solti 9 migyar 
válogatott csapatban is játszott, Simóka 
pedij; tagja volt a Belgium válogatottjai ellen 
’álszolt magyar olimpiái B) csapatnak. A 
5rAK kai, mely vasárnap .eggel 8 órakora 
gyorsvonattal érkezik, mintegy 150 főnyi 
kisérő jön Kecskemétre.

— Felhívó« az orosz állampolgárok­
hoz. A rendőrkapitányság vezetője ezulon 
hívja fel a Kecskemét váró« területén tar­
tózkodó orosz állampolgárokat, hogy útlevél- 
pátló arcképes igazolványuk átvétele végett 
1924. évi junius hó 29 én (vasárnap) dél- 
előtt 9 órakor a rendőrkapitányság útlevél • 
ügyosztályán (I. emelet 25. sz. ajtó) okvet­
lenül jelenjenek meg, az oro3z állampolgá­
rok hozzátartozóit és munkaadóit pedig 
arra hívja fel, hogy érdekelt.kn<k jelen 
felhívás tartalmát magyarázzak m?g s őket 
a pontos jelentkezésre utasítsák.

— ítélet a Paealos ügyben. Lapunk 
bán már ismerteteti ügyben, három napi 
tárgyalás után mi délelőtt 11 órakor hir­
dette ki D-irócz/ János tanácselnök az ¡té­
lelet, mely szerint Pacalos Lajost egy rend­
beli emberölésért négy évi börtönre ítélte. 
Az ¡ éleiben az ügyész megnyugodott, az 
elitéit ártatlanságát hangsúlyozva felleb­
bezett.

— Júliusban lesz az öcs&y ögy fő 
tárgyalása. Lapunkba.; már többször em­
lítés! tettünk az Orgovány tolvajosi erd.5 
h-ramiájáró', Ócsayró*. Az ügyet julius hó 
22-én kezdi el tárgyalni D.nócey Jinos 
tanácselnök tanácsa. A tárgyilás előrelát- 
hntólag több hétig ing eltartani.

— Elitéit kuruzslók. Bín I nre és 
felesége Beth’en körút 45 szám alatti lakó 
sokat áliatkuruzslás miatt 811,003 korona 
pénzbüntetésre és vegyvizsgálati költségek 
megtérítésére Hehe el a közigazgatási kihá 
gási büntető bíróság.

— Elveszett egy ezüst cigarettatárca 
e P.ote«tá >3 Egyesületben hé tői este. Meg­
találó kéretik, hozza be lapunk kiadóhiva­
talába.

— Leégett a szentkirályi malom. 
Lapunk zártakor értesülünk, hogy a szent­
királyi hengermalom eddig ismeretlen ok­
ból tegnap délután kigyulladt és teljesen 
leégett. A tüzeset ügyében mi tartják meg 
a helyszíni szemlél, amely világosságot fog 
deríteni a tűz keletkezesét illetőleg.

Vasárnap, Péter Pál napján, 
a Kecskeméti Potgá.l Daioikör 

kerti ünnepélye 
a Vigadóban.

3. oldal

M OZI.
3 is fél érés előadásban ■ »Titkok 

ín ma' c*“tartökön pontosan fé* 
kilenc órakor kerül bemutatásra a 
Kertmoziban.

Heti műsor:
Csütörtök: A titkok háza I—II
Péntek: Nincs előadás.
Szombat—vasárnap: Montekariól kaan- 

dornő I—II.
Hétfő : Nincs e*őadás.
Kedd: A megfogant átok és Bikavlada.oá

hf

TŐZSDE.
roriHÖnytőcado hivi-.a'ot árto.yMa«. 

Burs 7Ö «ilogramm-n, tlmv dé*l 292.500- - 
302 500, pestmegye*, dunántúli 292.000- 
295.000 79 kg. tiszavidéki 310.000 -312 50*5 
pestvidéki és fejérmegyei 300 000 —300 5«»

255 000-257.500, sörárpa 315 000 — 
335.000, takarmányé.ma 290 000 —300 00C 
zab 310.000—315030 tengt.i 280—2850» 
korpa 205.000 —210 000 knrm.- 100 e j c4tt . 
A devtzaközpuiit hivatalos árfolyaMt

«<* Bitit lifiUk 12«u f

Napóleon araur - - - 294 4JU —
Angol Iont — - _ _ 356 500-Jóó (MŰ 
Dollár — - _ _ _ B2W0-S4 7OJ--
Fra««a hant _ _ _ 4290-------4443 _
Svájd Iránt — .. _ 14 57« —15.929-—
Nénset márka — _
Lengyel márka - - _
Romín lel — - - 340 W—3'0Qrj
Cseh korona — — — _ 2435-00—2510 3Q
Szeró dinár — — — — 910-00-990
Olasz líra — — — — 3530 00- 360000
Osstrák korona — — _ j 163J—1.1920 }

Az árfolyamok felár né.kűl értc.idők. ~
A mai zürichi nyirá*

Zürich; auói-.ue-it 0 0967* 2
laptcli|da«oi és kirdá

as Ilii Isesktmit' Birlapkiad 1- 4i Nyoxát 
MmteytárMtáf

|~HÁZ, SZŐLŐ ÉS FOLP~]

Házai, 
telkek, üzletek, földek, szőlők 

eladásit, vitelét is rx n • ■S'ÄxPapp Zsigm o n d 
liHlUilsrialal trolija, lírr. kij. cii, irat, rnilrnirtUiu B’r. 
7111/1123.ai.iuMílyível.Tal. 222 Kiuusill.ttj*arA.-iica .

FlüíiáS Pl lTílií Nagykőrósi-utca 31 *r., LlilUtJ IluZdK. (fölcsey-utca 2 szám 
Hosszú utca 36. szám Vágó-utca 23. szám Érte­
kezni lehet Fráter-utca 20., Mária-körut 25., Borz­

utca 5. és Széclienyi*körut 1. számok alatt.

ÉladtTház. ¿«SS .r&riiE 
szabadkézből eladó. Ipirosnak igen rlkahnas. Érte­

kezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

[~ ADÁS—VÉTEL~|

Belső Ballószög 245. szám alatt Kecskés László ta­
nyáján egy fal/an -a! örökáron eiad, jókarban levő IvKCp 4«y3 két rendbeli ba­
bákkal, 5 darab jőkarban levő golyóval. Értekezn 
lehet a helyszínen és Virág László la.iiiónál, Belsö- 

Ballószög 244. sz.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprésc, melyet

T? IR, I nr Gr E K. avito&yeiinel irLextie^eszt.
Telefon: 265. Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon, 265.

Készít: mű, épület- és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavításokat.
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Ólmot veszünk
Jó karban levő Singer varrógép eladó. 

Arany Jáncs-uica 10. sz.

Permetezőgépek, ‘1,'^: 
szts •zsáivK iegjutányosabban kaphatók Szathmáry 
Janis tas- is füszerkereskedésében. Telefon: 281

Villanymotort veszünk,
misiéi vagy 2 lóerőst. Cím a kiadóhivatalban.

Hogy a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét könnyebben szerezhesse be, 

részletfizetésre is vásárolhat 
Feldsteín és Deutsch divatáruidban 

(Vitéz féle helyiség.)Kéttemplomköz
Elállásra. Kex^klnelv

Ke r é k p á rt,'“ííS’JiíSitSÍ““
Cint a kiadóhivatalban,

írógépet vesz
Hálószoba. ¿¿¿ISuSí:

Mezei-utca 36. szám.

írógépet vesz Ljj
Arany János-utca 8.

I ratxapcső 1 ót veszünk,
I,.,:-. .- *„.y Jino.-uK. B. „.

férfi öltönykelmék 3 m. jóminőségű szövetből 
bélésekkel együtt . .

3 m. tiszta gyapjúból bélésekkel együtt . .
3 m. angol kelméből bélésekkel együtt . .

K 550,000
K 850,000
K 1,100,000 

továbbá”a leltáron felgyülemlett maradékok úgymint: női 
szövetek, velourok, crepp de schine , foulard- és tricóselymek, zefirek, 
vásznak, kartonok, grenadinok, barchetek. — Nagy választék sző­
nyeg, linóleum,paplan skész menyasszonyi kelengyékben.

Briliánst, ékszert, arany-, ezüstpénzeket 
áUandcan magas áron teszek. Óra. ékszar és vés­
nök, ír.mká: óiáliássai vállalok. Gyenes László, 

Arany János-utca 7. szám.

Rongyot veszünk
tára rr csottat íGyapjurcngy okát nem használhatunk.) 

Arany Jár.os-utca 8. sz. Kiadóhivatal.

Egy szoba, konyht, speiz, 
fáskamrábói álló lakásomat elcseréiném egy ugyan­
oly an két szobás lakással. Kenderessy-utca’5., ajtó 2

Forgalmas hölgyfodrász üzlet
betegség — ■alt bárkinek eladó. Rákóczi-ut 2. szám. 

Sebestyén Etel.

r ÁLLÁST SVERHET |

Szónyegszövéshez
ián utó lányok felvétetnek

VI., Katona József-utca 7. szám alatt.

iÓMrccpL mielőbbi belépésre egy megbízható. ■VClCbcrí megfelelő irodai gyakorlattal bíró 
Iránit ki a kettős könyvvitelben jártas Né- 
JCílfiyi, -iel nyelvtudás megkivántatik. Írásbeli 

ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbit.

B^ífsséXá maga» fizetéssel felvesz lapunkIVIIUIUI kiadóhivatala, Arany János utca 8

Városi belső kórházban két 
intelligens, lehetőleg szakképzett 
ápolónő felvétetik.
Dénes Gábor terményuzletében julius hó l-re való 

mindenesnek Xff 
hetiig olyan jelentkezzék, ki már hasonló üzletben 

tolt, lehet az fiatal füszeressegéd is.

Vascsztáiyom részére 3—4 középiskolát végzett

fiút tanulónak felveszek.
Gyenes S. és Fiai ütóda.

Magyarszabó-segédet
ló r agy munkást állandó munkára felvesz Végh 
Ztijr-ond és Fia cég, IV , Bánffy-utca 11. szám

2—4 középiskolát végzett fiút tStoS
lelvetz apunk nyomdája, 111., Arany Já’.os-utca 8.

| ALKALMAZÁST KERÉs~| 

Könyvelést, mérleget, restanciát 
feldolgozok Cím a Kiadóhivatalban.

Szövőszék- és rámaszerelést 
vállalok. Cím a kiadóban.

Üzleti könyvelést, ÍS“ SS 
egész napi elfoglaltságra is elvállalom. — Szive* 

érdeklődök címeit a kiadóba kérem.

| VEGYES |

Pénzköic önöketXtfí Íi7í
>agy ko.szabb időre, '.őkepénzét kihelyezem kellő 
cizu.-i'.ék mellett, gabona alapon is. Papp Zaig- 
mend Kecskémé', I. kerület. Gáspár András-utca

12. szám. Telefen *•"222.

Hétfőn este 10 órakor 
szobor melletti pádról i lelő ur 
rojtos kendőt, melyet szíveskedjék 

untban leadni

ízlésesen és olcsón készít 
a Ríszvény-nyomda.

Bútorozott szoba kiadó 
magános fiatalembernek, vagy kisasszonynak és egy 
világos bükkfa hálószoba eladó. Várnai Andor, 

IV., Borz-utca 15 sz.

Egy vagy két szobás lakást 
keres gyermektelen házaspár a központon, vagy 
annzk kezeiében. Cím megtudható a kiadóhivatalban. bútorraktár!

Van izcrer.csém értesíteni az igen tisztelt 
bú’orvásárló közönséget, hogy

V. kér., Fűzfa-utca 14. szám alatt 
bu tor raktárt 

nyitottam. Tekintve azt, hogy minden 
kiállított bútordarab saját mühe 
lyemben készült, azokért teljes 
felelősséget vállalok. Kérem a nagy 
í-rdemü közönség becses pártfogását. 

Kovács Sándor 
asztalosmester.

Műhely 111. kei, Mária utca 16 sz. alatt.

Gr e psati j ak, 
vas és vasáruk, lemezek,épület- és butorvasalások, 
permetezők és azok alkatrészei, 

gurr.mitárcsák, töm ők és szelepek, 
valamint mindenféle műszaki áru a 
a legolcsóbb napi áron szerezhet* be

BIMBÓ JÁNOS 
vaskereskedésében Kecskemét, Vásári-utca 
íRess-féle ház). Telefon 172

: Festék, firnis, lakk, \ 
* kefe, ecset, háztartási cikkek, úgyszintén ‘ 
t könnyű benzin, raffinált gép- és henger- 2 
t olajtavotta a legolcsóbban szerezhető be .*

t Bojaocm :
t ítSTtKRAXIARlBAH NAGVKÖROSI U II ;

♦♦»♦»»9«»♦»»*«»»»»»>»»>c..

| BARANEK ISTVÁN
X
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LAKATOS ES 
MECHAN KUS 
VI, Katona Józaef u. 7 sz alatt 
Elvállal minden e szakmába vágó munkát : 
tűzhely, kút, varrógép, kerékpár »tb. készí­
tését pontos kivitelben és jutányos áron, 

jes’ SPECIÁLIS -«3«

FEGYVERJAVITÁS! *
2 jó családból való fiú tanulónak felvétetik, t

A Skót-Mtgyar Kereskedelmi Rt. 
kecskeméti Kirendeltsége azonnali belépésre 

keres teljesen megbízható 
PflT éves kocsist. 

Jelentkezni lehet

IV,, Szarvas-utca 27, sz alatt.

Gyermekkocsik és
SZŐNYEGEK

legolcsóbbak
SÉONER LIPÓT

iái, Nagykőrőai-u'ca 15.

ffia, rézgálic, l 
kén por, i 
náa zsákok, gép

és motoi hajtő olajok, petróleum, 
valamint mindennemű fűszer- és gyar­

matáru legolcsóbban a
KERTÉSZ DEZSŐ CÉGNÉL

szerezhető be. Zöldségpiac.
2 jó házból való fiú tanulónak felvétetik.

> * •••••••••••••• ••«•••••

ajánlja magit, házhoz Is megy. 
Női ruhákat, valamint női és férfi 
FEHÉRNEMŰT ízlésesen és ju­
tányosán készíti VARGA IDA 
IV kerüld, Csáky utca 14. szám alatt.

cy..;».




